

Единый день здоровья

17 сентября



Информационный бюллетень
отдела общественного здоровья
Гродненского областного ЦГЭОЗ



Всемирный день безопасности пациентов

Всемирный день безопасности пациентов входит в число глобальных кампаний ВОЗ по охране здоровья. Он был учрежден в 2019 г. и его цели заключаются в повышении осведомленности и вовлеченности населения, актуализации этой проблемы в мировом масштабе и содействии глобальной солидарности и усилиям государств-членов по повышению безопасности пациентов и уменьшению наносимого им вреда.

С учетом важнейшего вклада пациентов, членов их семей и ухаживающих за ними лиц в обеспечение безопасности медицинского обслуживания **тема Всемирного дня безопасности пациентов сформулирована как «Повышение роли пациентов в безопасном оказании медицинской помощи».**

Имеются данные о том, что партнерские отношения с пациентами при оказании помощи позволяют значи-

тельно повысить показатели безопасности и удовлетворенности пациентов и существенно улучшить результаты лечебно-диагностического процесса. Активно участвуя в принятии решений медицинскими специалистами, пациент может не только помочь обеспечению собственной безопасности в процессе оказания помощи, но и содействовать более безопасной работе всей системы здравоохранения.

Обращаясь ко всем заинтересованным сторонам с лозунгом **«Больше внимания мнению пациентов!»**, ВОЗ призывает их сделать все необходимое для обеспечения того, чтобы пациенты участвовали в выработке политики, были представлены в структурах управления, привлекались к совместной разработке стратегий по обеспечению безопасности и становились

активными партнерами медицинских специалистов при оказании помощи. Этого можно достичь только при наличии платформ и механизмов, позволяющих широкому кругу пациентов, членов их семей представителей общественности заявлять о своих мнениях, проблемах, ожиданиях и предпочтениях, содействуя продвижению принципов безопасности, ориентации на нужды пациента, доверия и справедливости.



Задачи Всемирного дня безопасности пациентов 2023

Повысить осведомленность мирового сообщества о необходимости активного взаимодействия с пациентами и членами их семей во всех видах медицинских учреждений любого уровня в целях повышения безопасности пациентов.

Привлечь директивные органы, лидеров здравоохранения, медицинских и социальных работников, объединения пациентов, организации

гражданского общества и другие заинтересованные стороны к усилиям, призванным стимулировать участие пациентов и членов их семей в реализации политики и практики в области обеспечения безопасности медицинской помощи

Расширить возможности пациентов и членов их семей для активного участия в процессе оказания медицинской помощи и работе по

повышению безопасности услуг здравоохранения.

Побудить всех партнеров к принятию безотлагательных мер для вовлечения пациентов и членов их семей в процесс оказания медицинской помощи в соответствии с Глобальным планом действий по обеспечению безопасности пациентов на 2021–2030 гг.

Обратите внимание

Практические советы пациентам

Знайτε ваши права и обязанности, касающиеся безопасности медицинской помощи.

Требуйте безопасного оказания медицинской помощи. Узнайте, к кому можно обратиться за поддержкой на каждом этапе вашего маршрута по системе здравоохранения.

Задавайте вопросы, чтобы больше знать о вашем заболевании и иметь возможность принять информированное решение.

Сохраняйте свою историю болезни и информацию о принимаемых лекарствах и сообщайте эти сведения своему врачу.

Принимайте лекарства в соответствии с инструкциями врача и сообщайте о побочных эффектах.

Давайте отзывы о ходе своего лечения, выдвигайте предложения по повышению безопасности медицинского обслуживания и сообщайте обо всех неблагоприятных проявлениях.

К сведению

Практические советы членам семей пациентов и лицам, осуществляющим уход за пациентами

Храните медицинскую документацию больного родственника, информацию о его заболевании, получаемом им лечении и его общем самочувствии.

Будьте бдительны и выступайте в роли «второй пары глаз и ушей» для выявления проблем с безопасностью медицинской помощи и сообщайте о своих опасениях в случае ухудшения состояния члена семьи.

Участвуйте в процедуре информированного согласия и убедитесь, что вы хорошо понимаете риски и преимущества любого предлагаемого лечения.

Используя все каналы связи с медицинскими работниками, сообщайте им о своих опасениях, задавайте вопросы для прояснения всех непонятных моментов.